



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2011.február 28.

XXI.évf

2.szám

Ötven (?) évünk

Balatonvilágos 2011. március 1-jével ünnepli önállóvá válásának 50. évfordulóját.

Ötven év – egy emberöltő, de egy település életében nem tűnik jelentős időszaknak, ha csak az évek számát tekintjük, de valóban „csak” ötven éve létezik Balatonvilágos? A földmunkák során az ásó, a kotrógép kanala, ki- kifordít egy rozsdás vasdarabot, cseréptöredéket, melyről a szakavatott megállapítja, hogy évszázadok óta rejtőzködnek a földben az egykor – tán ezer éve is – használati értékkel bíró edények, szerszámok darabjai.

A XX. század elején épült villák megmaradt épületei is a múlttól mesélnének, ha ismernénk történetüket, ha meghalljuk, megértjük.

Már a múlt század 20-as és 30-as éveiben voltak törekvések a fürdőtelepek önállóságára, de nem vezettek eredményre, főleg az állandó lakosság csekély száma miatt.

Az **ötvenes** évek elején zajló társadalmi folyamatok, főleg a mezőgazdaság átszervezése - Balatonvilágos fejlődésére jótékony hatással volt. A gazdátlanul maradt földeken alakított termelőszövetkezet és állami gazdaság, a pártüdülő kínálta

munkahelyekre az ország minden részéről érkeztek családok, akiknek köszönhetően létrejött egy önálló község és az Elnöki Tanács rendeletével **1961. március 1-jén** a Balatonfőkapjár községből kiváló Aliga, Világos és Petőfi major területén megszületett **Balatonvilágos**.

Önállóvá válásával Balatonvilágos lendületes

fejlődésnek indult, a termelőszövetkezet Falusi Ferenc elnök, Erdődi Ferenc főagronómus hatékony irányításával és jó szándékú támogatásával. Új utcák nyíltak és a szövetkezeti tagok lakótelket kaptak, új családi házakat építettek a Csók István sétányon, a József Attila és Dobó István utcákban. Az Állami Gazdaság megépítette a Mathiasz lakótelepet, a központi irodaházat és műhelyeket, az MSzMP üdülő területén felépült a Gagarin lakótelep. Törpevízmű társulat alakult Pataki Joachim főmérnök vezetésével, a megépült vízhálózat a község valamennyi utcájába eljuttatta az egészséges ivóvizet.

A község határában, a jó minőségű földeken gazdálkodó nagyüzemek összefogásával Vízhatszósítási Társulat alakult és a teljes külterületen kiépült az időjárás szerényeitől független, nagyüzemi gazdálkodás biztonságos feltételeit szolgáló öntözővíz

rendszer. Az öntözés fontosságát, jelentőségét jelzi, hogy az öntöző üzemet meglátogatta több nemzetközi szaktekintély és politikus, mint Rezi Pahlavi iráni sah, Nimeri szudáni elnök. A beruházás megalapozottságát jelzi, hogy az átadást követően, emlékeim szerint az 1966. vagy 1968. évi szárazság és aszály okozta veszteséget az öntözéssel sikerült az érintett termelő szövetkezeteknek és állami gazdaságoknak elkerülni. Abban az évben megtermelt mezőgazdasági termények

hozama által a beruházás költségei egy év alatt megtérültek. A hetvenes években az OTP nagyarányú üdülő telek kialakítást hajtott végre az erdőgazdaság kezelésében lévő területeken, emellett a Balaton-part melletti telkeken is sorra épültek a vállalati és szakszervezeti üdülők, bővült és

folytatás a 3. oldalon

50

A község címeréről

A község önállóvá válásának 35. évfordulójára készült el Balatonvilágos címere.

Nap, mint nap látjuk, de vajon emlékezünk-e rá, mit jelképez ez a szimbólum?

Vegyük sorra! A balatonvilágosi címeren megtalálható mindaz, ami a község környezetét meghatározza. Fénylő napsugár, a Balaton, utalás a közkedvelt vitorlás sportra, a magaspart, a mólónál talált régészeti lelet szőlőlenyomata, valamint a nemzeti címerhez kapcsolódó Árpád-sávok.

A címert szerkesztette: Dobszay Csaba, grafikus. Amikor Nagy Jenő országgyűlési képviselő felavatta az új címet, avatóbeszédében a következőket mondta: „A címer vigyázza ezentúl a település fejlődését, békességét, segítse az itt élő emberek boldogulását!”

Emlékezzünk a hétköznapiakon is ezekre az kívánalmakra!

(szerk.)

Évesek lettünk

BALATONVILÁGOS A BORKULTÚRA ÚTJÁN

Mihalovics Dóra borkirálynő képviseli a kelet-balatoni tájegységet három éven keresztül

A Kelet-Balaton Borrend január 22-én második alkalommal rendezte meg a Vince-napi borbált Balatonkenesén.

A Kelet-Balaton Borrend képvislete a Balatonfüred-Csopaki borvidék keleti részét fedi le: Balatonfüzfő, Balatonkenese,

A szépségkirálynő



Mihalovics Dóra

Balatonfőkajár és Balatonvilágos településeket. Ezen a tájon gazdag szőlőterületek találhatóak, melyekből jó fajta borok készülnek. A 2009-ben megalakult borrend egyik fő célja, hogy a terület borászait közelebb hozza egymáshoz, és közös erővel, egységesen, együttműködve azon dolgozzanak, hogy a bor, borászat, a borkultúra mind hozzájáruljon e csodás vidék értékeihez és vonzerejéhez.

A bált dr. Terts András, a Magyarországi Borrendek Országos Szövetségének elnöke nyitotta meg, aki megerősítette, hogy a Kelet-Balaton Borrend szakmai munkája és a borlovagok erőfeszítései joggal megalapozzák, hogy a fiatal borlovagrend kétévi kiváló működés után felvételt nyerjen az országos szövetségbe. A borrend elnök- nagymestere, Győrfi Károly örömet fejezte ki, hogy szélesedik a borkultúra révén a kelet-balatoni összefogás, s a bálon is, de egyéb szakmai kérdésekben is érzékelhető a világosi borászok szerepe. A megnyitón közreműködött Azurák Mihály borversíró és előadó, aki ismertette a Vince-napi hagyományokat, és szólt a borkultúra jelentőségéről.

A borrend ezen a jeles eseményen 10 borapródot is avatott, olyan személyeket, akik kötődnek a borhoz, szőlészethez. Ők a későbbiekben borlovaggá válhatnak szakmai munkával, elkötelezettséggel és tájegységünk borkultúrájának képviselésével.

Apródi esküt tettek: Koczor Zoltán, Mihalovics Miklós, Mogyorós Lajos, Németh Tibor, Öcsi Gyula, Simó Tibor, Stefler Imre, Takács Károly, Thury Alexa, Vági Károlyné.

Az idei bál különlegessége volt a borrend első Borkirálynőjének bemutatása és koronázása. A felhívásra tizennyolc fiatal hölgy jelentkezett. Közülük a legjobbnak a balatonvilágosi Mihalovics Dóra bizonyult, aki szülei révén kapcsolódik a szőlészethez és borászathoz. A királynő méltón képviselheti 3 éven keresztül a kelet-balatoni borokat, borvidékünk ismeretével településeinket, kiemelten Balatonvilágos értékeit is. Ez a cím lehetőséget ad számára, hogy bizonyítsa szakmai rátermettségét és hirdesse a Kelet-Balaton Borrend céljait, hitvallását.

A rendezvény hangulatát az exkluzív borvacsora fokozta, amit kiváló borok és operett műsor koronáztak meg. Az est folyamán mindenki megköstölhette a borrend zászlósborát, a balatoni kéfrankost, valamint bemutathatták boraikat a környék borásza is, így Horváth Csaba, Keresztes János, Kürthy Lajos, Mihalovics Miklós és Takács Károly.

A hajnalig tartó mulatság, a jó hangulat és a fejlődő szakmai összefogás valódi bizonyíték lehet a térség borkedvelői és a rend tagjai számára, hogy jó úton járnak!

Győrfi Károly

Az Alig(h)a Színházcsoport 5 éve

Több, mint öt éve annak, hogy 2005 őszén túl hosszúra sikeredett egy – helyi iskolásoknak szánt – karácsonyi forgatókönyv és Takácsné Évivel egymásra nézve megszületett az „ötlet”.

Több, mint öt éve annak, hogy többeknek megmutatva a Doctor Herz forgatókönyvét partnerekre leltem abban, hogy újra gyerekek érezhessük magunkat és játszhatunk. Am ezúttal a községi kultúrház színpadán.

Több, mint öt éve annak, hogy 2005 decemberében debütált a hirtelen színházcsoportra kovácsolódott kis csapat és az elmúlt évek távlatából mondhatom, hogy a siker bátorított minket a folytatásra. A nézőtérrel óriási ováció érkezett felénk, fantasztikus érzés volt ez a fogadtatás, hiszen csak valódi előadóművészek tudnak beszámolni a siker eme ízéről és mi ezt megkaphattuk Balatonvilágos közönségétől. Köszönjük!

Majd jöttek sorban a színdarabok, a teljesség igénye nélkül: Valahol Európában, Hegedűs a háztetőn, A helység kalapácsa, Isten pénze, A nagymama, október 23-ai és március 15-ei ünnepi műsorok és a gyermekdarabok: A dzsungel könyve, Buckó, Édes mostoha, A kisherceg.

A tehetségünk mindenekelőtt a lelkesedésből táplálkozik, hogy valamit nagyon akartunk. Közösen. Egy csapatként.

A gyerekszínészeinkről külön kell szólnom, mert bizony jó néhány kis színészpálya felnőtté zavarba ejtő biztos szövegtudásról, munkafegyelemeiről tett tanúbizonyságot. Reméljük, hogy némely egykori „palánta” nemsokára a felnőtt-színpadon mutatja meg tehetségét.

Több, mint 30 előadás, több, mint 100 szereplő és megszámlálhatatlan óra próba, hol éjjelekig tartó, hol vicces, hol vérverejtékes, de emlékezetes.

... és a „szakmai” részen túl: öt esküvő, tíz gyermekszületés, sok kerek születésnap és a legfájóbb, hogy egy közülünk az égi társulathoz szegődött.

Mit is kívánhatnék a csapatnak? Következő öt termékeny évet, sok színdarabot, sok új szereplőt és további hatalmas lelkesedést és kitartást. Köszönöm, hogy ez megadatott nekünk és nekem:

Kovács-Krutzler Adrienn



Volt egyszer Valahol Európában

folytatás az 1.oldalról

fejlődött a zárt terület is. (MSZMP Üdülő) A községben élő emberek kulturális élete többnyire a munkahelyekhez kötődött, önálló kultúrterme volt az állami gazdaságnak, dolgozók klubja működött a zárt területen és volt a községi kultúrház is. Így az itt élő emberek alig-alig ismerték egymást. Az iskola volt az egyik hely, ahol a szülők találkozhattak egymással, mert óvodája külön volt a gazdaságnak és külön a pártüdülőnek. A focipálya volt a másik találkozási lehetőség, ahol a megyei első osztályban játszó „Aligai MEDOSZ” focistáinak lehetett szurkolni.

A szétszórtság ellenére fejlődött a község, mindegyik munkahely a maga módján hozzájárult a község fejlődéséhez. Utak épültek, a pártüdülőbe vezető gázvezeték lehetőséget adott a későbbi csatlakozásra. A közintézmények – Tanács, Posta, Kultúrház - a vízpartról a felsőtelepre újonnan létesített épületekbe kerültek. Heinrich József tanácstag kezdeményezésére az iskola is új épületet foglalhatott el, az Alba Regia Építőipari Vállalat beszámítva a régi iskola épületét és területét, korszerű CLASP szerkezetű épületet épített az iskola és óvoda számára.

A megyei vezetés részéről történt kísérlet, hogy a községet Balatonkenese Nagyközséghez csatolva önállóságát megszüntessék, de ez Vági Ferenc VB titkár és az akkori tanácstagok ellenállásával meghiúsult. Köszönet érte, akkoriban nagy bátorság kellett ahhoz, hogy szembe menjenek a megyei pártapparátus akarásával.

A fennsíkon épült nyaralótulajdonosok szembesültek azzal a ténnyel, hogy Balatonvilágosnak nagyon kevés olyan Balaton-parti szakasza van, ahol a Balaton közterületként megközelíthető. A két strand területe nagyon hamar zsúfolttá vált. Ingatlan kisajátítással igyekezett a tanács ezt a problémát orvosolni, de kevés sikerrel. Ez a mai napig gondot jelent, mert több mint kétezer, nem vízparttal rendelkező ingatlan tulajdonosa, nyaralója számára kevés a három helyen lévő összesen kétszáz méternyi partszakasz. Nagy reményeket keltett a rendszerváltás, az önkormányzat megalakulása, de a Balaton -part nem nyílt meg a köz számára, a magántulajdonba kerülő vállalati és szakszervezeti üdülők vízpartja a magántulajdon szentségére hivatkozva, még jobban elzárult a községben élők, nyaralók előtt.

Szerencsére az MSZMP üdülő területét nem tudták „elprivatizálni”, állami tulajdonban maradt. A Club Aliga néven működő üdülőkompexum mindenkori vezetésével meg tudott egyezni a község a kedvezményes vízparthoz jutás érdekében, így a kikötő és a másfél kilométeres vízpart egyre inkább nyitottá vált. Jelenlegi tulajdonos a tulajdonát képező ingatlan partszakaszát is nyitottá teszi a köz számára, a

volt pártüdülő teljes partszakasza megközelíthető.

Az önkormányzatisággal a község közművesítése kezdődött meg, először a telefonhálózat épült meg a község teljes területén, ezt követte a gázhálózat kiépítése. Nagy jelentőségű környezetvédelmi létesítményként épült meg a szennyvízcsatorna hálózat. Deák Bárdos Péter a vízközmű társulat elnökeként eredményesen működött közre a zökkenőmentes megvalósulásában.

A rendszerváltás káros hatásaként megnőtt és mára korábban elképzelhetetlen méretet öltött a munkanélküliség. Megszűntek a mezőgazdasági üzemek, vállalati és szakszervezeti üdülők, még az olyan jól menő, keresett terméket előállító üzemet is – mint a Traubisoda – sikerült tönkretenni.

Megkezdődött az elvándorlás, melyet mérsékelni tudtunk a kedvezményes lakótelek értékesítés „hozadékaként” beköltöző családokkal, de ha nincs munkahely, ez csak időleges hatást jelent.

A község számára kitörést jelent a Club Aliga területén tervezett nagymértékű idegenforgalmi fejlesztés, amely munkahelyeket létesít, idegenforgalmat generál, és akkora bevándorlási hullámot okoz, mint a világháború utáni évek, amikor Balatonvilágos község önálló településsé válásának alapja le lett téve.

Köszönet mindazoknak, akik részt vettek ebben a munkában.

***Fekete Barnabás
polgármester***

Képviselő-testületi ülés ideje és napirendje:

Ideje: 2011.március 21-én 16 óra

Napirend:

1. Területi Szociális Szolgáltató Intézmény beszámolója
Előadó: intézményvezető
2. Átfogó értékelés a gyermekjóléti feladatok ellátásáról
Ea.: polgármester
3. Balatonvilágos Község Önkormányzat intézményeinek beszámolója
 - Polgármesteri Hivatal beszámolója Ea.: jegyző
 - Közétkeztetési Intézmény beszámolója Ea.: intézményvezető
 - Településüzemeltetési Intézmény beszámolója Ea.:intézményvezető
 - Építéshatósági feladatok ellátásáról szóló beszámoló Ea.: építésügyi főelőadó
 - Szociális gondozói szolgálat beszámolója Ea.:TSzSZI int.vezető
 - Védőnői szolgálat beszámolója Ea.: védőnő
 - Tanyagondnoki Szolgálat beszámolója Ea.: tanyagondnok

HIRDETÉS

A Világosi Csárda bérbeadó, illetve eladó.
Érdeklődni: 06-20-9368458-as telefonszámon lehet.
Rónay Barbara

TÁJÉKOZTATÓ Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról



2011. január 7.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2011. január 7-én rendkívüli ülést tartott, ahol az „**Omlás és csúszásveszélyes partfalak állékonyságának biztosítása**” címmel benyújtandó pályázat konkrét adatairól (beruházás tervezett költsége: bruttó 142.169.232 Ft, saját forrás: 21.325.385 Ft, igényelt támogatás: 120.843.847 Ft.) döntött.

Továbbá megtárgyalta, és döntést hozott arról, hogy az önkormányzat által kötelezően ellátandó **egészségügyi alapellátás** működtetési jogát -dr. Nagy Miklós vállalkozó háziorvos bejelentése, feladatátvállalási szerződés felmondása folytán- 2011. február 1. napjával visszaveszi. Egyben felhatalmazta a polgármestert és a jegyzőt, hogy az egészségügyi alapellátás, háziorvosi szolgálat működtetéséhez szükséges szakmai minimumfeltételek biztosítása érdekében a szükséges intézkedést tegye.

2011. január 24.

A képviselő-testület 2011. január 24-én tartotta ez évi első munkaterv szerinti ülését, ahol elsőként meghallgatta a polgármester úr két ülés között eltelt időszak fontosabb eseményeiről, a tett intézkedésekről szóló tájékoztatását, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót. Ennek keretében hozzájárult, hogy az urnafal kiépítésének késedelmes teljesítéséből fakadó 25.000 Ft összegű kötbér fejében a vállalkozó az urnafal lábázatának műkövel történő burkolását elvégezze. Továbbá módosította az orvosi rendelő vízvezeték felújításának, fűtés korszerűsítésének végrehajtási határidejét 2011. február 28-ára.

A napirendeket Balatonvilágos Község Önkormányzat. **2011évi költségvetése I. forduló tárgyalásával** kezdte. A tárgyalás folyamán a költségvetést érintő döntések a következők:

- A nyári szabad kapacitás kihasználása érdekében a táborozók által a Közétkeztetési Intézményben igénybe vett napi háromszori étkezés térítési díját 2050 Ft-ban határozta meg.
- A háztartási hulladékszállítási

közzolgáltatás 2011. évi díjából bruttó 13.600.000 Ft lakosságtól történő átvállalásáról döntött.

- Döntött az ingatlanok előli, zsákban kihelyezett zöldhulladék elszállítás költségének felvállalásáról, melyre 109945 Ft +Áfa/forduló előirányzatot biztosított, valamint a lomtalanítás megszervezéséről, melyre 2 millió Ft előirányzatot biztosított.

- A Polgármesteri Hivatal, illetve a Balatonvilágos Napköziotthonos Óvoda Tagóvoda személyi állományának szakmai feltétele biztosítása érdekében 2 fő felsőfokú tanulmányainak támogatásáról határozott, és a döntés végrehajtásához 2011. évben szükséges 510 ezer Ft előirányzatot biztosította.

Következő napirendként a Balatonvilágos 1534/2 hrsz-ú (Bacsó Béla utcai) ingatlan vonatkozásában **módosította Balatonvilágos Településszerkezeti Tervét**, valamint részlegesen módosította, illetve kiegészítette a **Helyi Építési Szabályzatot**. Ezáltal egy több mint tíz éve fennálló problémát oldott meg.

Ezt követően az önkormányzat tulajdonában lévő **lakások lakbérének mértékéről**, a lakbértámogatás feltételeiről és mértékéről szóló 14/2005.(VII.06.) önkormányzati rendeletben foglaltakat tárgyalta, majd a lakbértámogatás feltételére vonatkozó részét módosította.

Soron következő napirendben az **anyagkönyvi eljárás egyes díjairól szóló rendelet** megalkotására került sor, melyben a házasság hivatali helyiségen kívüli (25.000.-Ft), hivatali munkaidőn túl történő kötése esetén a többlétszolgáltatás ellentételezéseként (15.000.-Ft) fizetendő díjak, továbbá a hivatali munkaidőn kívül történő házasságkötésben és családi esemény ünnepelésben résztvevő anyagonyvvezető (bruttó 10.000, - Ft) díjazása került meghatározásra. Ez központi jogszabály folytán vált szükségessé.

Következő napirendként módosításra került a **temetőkről és a temetkezésekről szóló 9/2002.(VI.30.)** önkormányzati rendelet. A rendelet módosításával a képviselő-testület lehetőséget biztosított az urnafülkés típusú temetési helyre, továbbá a térítési díjak kerültek

módosításra az alábbiak szerint:

A sírhelyek feletti rendelkezési jog megszerzéséért díjat kell fizetni, melynek összege:

- a. egyes sírhely esetén 10.000,-Ft;
- b. kettes sírhely esetén 20.000,-Ft;
- c. sírbolt-hely (kriptahely) esetében
 - ca.) 50 év rendelkezési jog díja: a 3. § (2) bekezdésben meghatározott területnagyság esetén 40.000,-Ft, egyébként 4.800,-Ft/m²;
 - cb.) 100 év rendelkezési jog díja: a 3. § (2) bekezdésben meghatározott területnagyság esetén 60.000,-Ft, egyébként 7.200,-Ft/m²;
- d. urnafülke esetében:
 - da.) egyes urnafülke esetén: 30.000,-Ft
 - db.) kettes urnafülke esetén: 45.000,-Ft

A sírhelyek feletti rendelkezési jog újraváltásáért díjat kell fizetni, melynek összege:

- e. egyes sírhely esetén 5.000,-Ft;
- f. kettes sírhely esetén 10.000,-Ft;
- g. sírbolt-hely (kriptahely) esetében
 - ca.) 50 év rendelkezési jog díja: a 3. § (2) bekezdésben meghatározott területnagyság esetén 40.000,-Ft, egyébként 4.800,-Ft/m²;
 - cb.) 100 év rendelkezési jog díja: a 3. § (2) bekezdésben meghatározott területnagyság esetén 60.000,-Ft, egyébként 7.200,-Ft/m²;
- h. urnafülke esetében:
 - da.) egyes urnafülke esetén: 30.000,-Ft;
 - db.) kettes urnafülke esetén: 45.000,-Ft

Utolsó napirendként a **vegyes ügyek** kerültek tárgyalásra, melynek során az alábbi döntések születtek:

- A Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágosi Tagóvoda részére biztosításra került a Kultúrotthon használata a 2011. február 11-én megrendezésre kerülő farsangi rendezvény helyszínéül.
- Partnerségi megállapodás megkötéséről döntött a képviselőtestület 2014. szeptember 30-áig a Part Turizmus Kft-vel mobil,

folytatás az 5.oldalon

esztétikus „Part Info” táblák elhelyezésére Balatonvilágos közigazgatási területén.

- Tulajdonosi hozzájárulást adott a Kristály Tervező, Szolgáltató és Kereskedelmi Kft-nek a Balatonvilágos Rákóczi és Zrínyi utca csapadékvíz elvezetése engedélyezési eljárásához a 1072. tervszámon benyújtott tervdokumentáció alapján, a vezeték közterületen történő létesítéséhez.
- A HERMED Kft. részére a balatonvilágosi lakosok számára tervezett bőrgyógyászati, illetve anyajegy szűréshez 50.000 Ft támogatást biztosított.
- Az önkormányzat térinformatikai rendszerének 2011. évi változásvezetésével megbízta a Fókusz Geodézia Kft-t. és a Térinformatikai alaptérkép változásvezetését 350.000 Ft +Áfa, valamint a közműterképi tartalom változásvezetését 220.000 Ft+Áfa vállalkozói díjért megrendelte.
- Nem élt a B-Szászi Kft. jogszabályi rendelkezések megsértését igazoló képfelvételek (megengedett sebesség túllépés Balatonvilágos belterületén) készítésére vonatkozó ajánlatával, valamint a Pannon Consulting Group Kft. „fürdőház” létesítéséhez szükséges dokumentációk elkészítésére tett ajánlatával.
- Elutasította a Magyar Telekom Távközlési Nyrt. kérelmét, nem járult hozzá, hogy a Balatonvilágos, 020/3 hrsz- ú ingatlanon lévő

MEGHÍVÓ

2011. március 12-én 18 órára
nőnap bálra a
Volán Étterembe.

Minden kedves hölgyet
szeretettel várunk!

(Részletes tájékoztatás szórólapjainkon,
plakátjainkon !)

Értesítjük községünk lakosságát,
hogy a március 15-i megemlékezést
15-én 17 órakor
tartjuk a Kultúrházban.
Mindenkit várunk e rendezvényre!

Polgármester

Így van ez.

Itt ülünk mi alaposan meggyötörten,
Verset írunk ebben a színjátszó körben.
A vezetőnk idevaló, nem mohácsi,
Nem más ő mint a jó öreg Péter bácsi.

Nyolcan lennénk, ha kettő nem lenne távol,
Ránk sem gondolnak onnan Itáliából.
Visszajönnek majd, az lesz a nagy szerencse:
A két testvér, kicsi Petra meg a Bence.

Innen a sok gyerek menne, nem teheti,
Sem az Andris, sem a Boti, sem a Peti.
Dávidot sem engednék el Molnárék a
Talján földre. Ó, be menne Fanni, s Réka.

Nem mehetünk bizony el a havasokba,
Mert nyilván oda az út kerülne sokba.
Örülünk, hogy a hó esett olyan sokat,
Helybe hozta számunkra a havasokat.

Wimmer Péter

KEDVES DOKTOR ÚR!

Mivel személyesen nem tudtam Öntől elköszönni, ezúton szeretném hálámat és köszönetemet kifejezni magam, családom és jó pár balatonvilágosi lakos nevében. Három évtizeden keresztül gyógyított, engem, családomat és sokunkat. Ezért kívánunk Önnek jó egészséget, sok örömet, boldogságot az elkövetkezendő időre.
Mindig szeretettel és tisztelettel gondolunk Önre.

Köszönjük :Somogyi Jánosné

**Tudod, hogy öregszel ,ha....mindenre tudod a választ,
de senki sem kérdez.**

NYUGDÍJAS HÍREK, KÖZLEMÉNYEK

·Közeledik a tavasz, márciusban ünneplünk. Elsején van Balatonvilágos 50. születésnapja. Vegyünk részt minél nagyobb számban az ünnepi programokban. Március 15-én ugyebár illik ott lenni az ünnepségen kokárdánkkal mellünkön. A „Helység kalapácsa” az Alig(h)a színjátszó kör előadásában hab lesz a tortán. Ne mulasszuk el a magyar irodalom e mulatságos gyöngyszemét.

·Március 25-én lesz a nótaestünk 18 órai kezdettel a művelődési házban. Vendégünk lesz Bollók Attila citera művész, a Balatonvilágosi Népdalkör vezetője. Egy kis bor, üdítők, pogácsa, ropi, szendvicsek mellett nótázunk majd két-három órát. Ne felejtsetek otthon a hangotokat. Ha véletlenül hoznátok valamit az asztalra is, megköszönjük és eltüntetjük. Busz Világosról 17:30-kor, Mathiásról 17:45-kor indul. Kérjük részvételi szándékotokat március 21-ig jelezni. Telefonom 88-446-271 vagy 20/991-3842.

·Márciusi kerek születésnapja csak pártoló tagunknak Perneckerné Juditnak lesz (14-én). Hosszú, boldog életet kívánunk neki.

Horacsekne Zsuzsa hatvanezer frintot adományozott a Nyugdíjas Egyesületnek. Ezzel nagy mértékben elősegíti, hogy tervezett programjainkat véghezvigyük. Szívből köszönjük ismételt bőkezűségét.

·Februárban huszonhatan néztük meg a *Liliomfi*-t Siófokon. Tudom, sokan láttuk a filmet, de azért élőben mégis csak más. A Zalaegerszegi Hevesi Sándor színház társulata igencsak kitett magáért, s élvezetes előadást produkált.

·Talán vannak közöttünk olyanok, akik szívesen töltenének pár órát egy héten egy gyermekkel, vagy gyermekekkel. S talán van olyan gyermek itt a községben, aki ezt igényelné. Ha igen, akkor szeretnénk beindítani egy „pót-nagyszülő” programot. A gyermekek szállításában a Polgármesteri Hivatal bizonyára segítségünkre lenne, egyéb részleteket később megoldanánk. Érdeklődők lépjenek kapcsolatban velem a fent megadott telefonszámok egyikén.

·Figyelem, bevásárlási akció: Március 7-én próbajarat. Reggel 8:30-10.00 Enyingre az Önkormányzat kis buszával. Ha érdekel jelentkezz időben a Polgármesteri Hivatalban, hagyd meg címedet, telefonodat, s majd értesítenek.

·Pozitív visszajelzéseket kaptam a verseimmel kapcsolatban, így folytatom, amíg „le nem lőnek”. Tavaly februárban hólepedő takarta Balatonvilágost. Ekkor írtam a csatolt verset „Így van ez” címmel a színjátszó szakkör számára. A versike érdekessége, hogy a szakkör összes résztvevőjének nevét tartalmazza.

Dr. Wimmer Péter

Tájékoztató a „Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány munkájáról

2011. január 18-án tartott Alapítványi gyűlés jegyzőkönyvi kivonatai, határozatai: 1/2011. (I. 18.) számú határozatával 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alapítványi gyűlés a „Fehér-partok alján” című helytörténeti kiadvány nyomdai munkálatainak megrendeléséről döntött, a 2010. június 10-én adott árajánlat alapján (1.316.000,-FT +Áfa). Határidő: 2011. február 25.

2/2011. (I. 18.) számú határozatával 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az iskola és az óvoda közös sportrendezvénye megrendezéséhez 15.000,-Ft támogatás biztosításáról döntött az alapítványi gyűlés.

3/2011. (I. 18.) számú határozatával 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a községünkben megrendezésre kerülő nőnap rendezvényhez 10.000,-Ft értékben tombola tárgy vásárlásáról döntött az alapítványi gyűlés.

Kérjük, amennyiben lehetősége van adója 1%-ával támogassa alapítványunkat.

Adószámunk: 18936939-1-19.

Köszönjük felajánlásait!

Molnárné Sági Mária elnök

KÉRDEZNEK A FIATALOK

Február 14-én meglátogattuk Váginé Bodrogi Valériát otthonában, hogy megkérjük, meséljen fiatakkoráról, élményeiről.



Fotó: Wimmer Péter

- **Az első kérdésem az lenne, hogy mióta él Balatonvilágoson?**
- 1946 óta. A 132-es őrházban éltünk szüleimmel és testvéreimmel. Apukám a MÁV-nál pályaoőr volt és megkapta ezt az őrházat.
- **Élt már másik faluban is?**
- Nem, csak Balatonszabadiban (ott születtem), és még egy kis ideig egy Székesfehérvár melletti településen. Onnan menekültünk haza a háborúból az apai nagymamánkhoz.
- **1961 előtt a falu Balatonfőkajárhoz tartozott. Miben volt az más?**
- Például nem volt önálló tanácsa Balatonvilágosnak. Minden ügyről Kajáron döntöttek, valamint oda kellett járnunk orvoshoz, de hetente ki is járt az orvos.
- **Meséljen egy kicsit a gyermekkoráról! Milyen játékaik voltak akkoriban?**
- Nem túl sok játékunk, inkább csak mi lányok babáztunk.

Sokat olvastam, s családi vetélkedő játékokat szervezett édesapám. Emlékszem, hogy a testvéremnek volt egy felhúzható kisautója és a barátaival szokott játszani vele. Nyáron töklámpásokat készítettünk szüleinkkel és ha strandra szerettünk volna menni egy kis időre, akkor lemegettünk, de nem mindig voltunk egyedül, mert néha lehajtottak teheneket is itatni. Gyűjtöttünk kagylókat is és azokból nyakláncot fűztünk, valamint a bátyám különféle figurákat készített. Amikor haza kellett menni, apám belefűjt sípjába, két hosszút, egy rövidet, ha jól emlékszem. Bátyám a strandról visszasípolt, s fenn tudták, hogy jövünk.

- **Mit dolgozott életében? Ha jól tudom volt tanító is az iskolában. Mit tanított akkor?**
- Igen tanítottam is. Orosz nyelvet, s szaktantárgyakat, mivel Keszthelyen a technikumban végeztem. Maradandó élményem, hogy 1956-ban, amikor vonat nem járt, apám egy vasúti hajtányon hozott haza testvéreimmel és több osztálytársammal együtt Keszthelyről. Később a községnél pénzügyi előadó lettem, majd adóelőadó, amikor 1961-ben megalakult a tanács.
- **Utolsó kérdésem: mivel foglalkozik manapság?**
- Folyamatosan látogatom a szőlőmet Pincehelyen, általában busszal járok oda. De már nagyon fárasztó, és szívesen eladnám.
- **Köszönjük szépen, és holnapi születésnapja alkalmából hosszú egészséges életet kívánunk.**
- Nagyon köszönöm.

Farkas Ádám

Mi legyek? Tündér, rendőr, kiséger....

Idén is megérkezett a karnevál időszaka. Mint az elmúlt években, most sem voltunk szerencsések a februárral, mert sajnos sok kisgyerek lebetegedett, és ezért nem tudtuk mindannyian együtt búcsúztatni, elűzni a telet.

A kis létszám ellenére mégis megtöltöttük a kultúrházat jó hangulattal, ötletes jelmezekkel és finom süttikkel. Gyerekeink évről évre megörvendeztetnek minket találékonyságukkal. Bár előfordulhat, hogy mire eljutunk a farsang küszöbéig, hercegnőből kiscica, Bakugán harcosból Pókember lesz. Mégis, mikor gyerekeink ott állnak előttünk boldogan, kész jelmezükben, elfelejtjük az alkotással járó „fáradalmakat”. Idén is találkozhattunk (a teljesség igénye nélkül) hercegnővel, Csinlinggel, boszorkányokkal, Jó királyfival, rendőrrel, de kiségerrel és kistigrissel is. (A fényképek magukért beszélnek.)

Mindenki nevében szeretném megköszönni, elsősorban az óvó néniknek, hogy készültek versekkel, játékokkal, hogy a buli igazi buli legyen. Szintén köszönet a dadus néniknek és a szülőknek, akik segítettek megvalósítani ezt a délutánt a gyerekek számára. Végül, de nem utolsó sorban köszönet az anyukáknak és apukáknak, akik tombola tárgyakat ajánlottak fel, illetve az ovi támogatása céljából belépőjegyet, tombolát és zsákmacskát vásároltak.

Királyné Timár Piroska



Jelmezben



Jól szórakoztunk

Suliváráó programok óvodásoknak



Dátum	Időpont	Helyszín	Foglalkozás
2011. március 4.	15 óra 30 perc	Ebédliő 3.osztály	Képek az iskola életéről – kivetítés Vendéglátás
2011. március 9.	15 óra 30 perc	Könyvtár	Könyvtári játékos foglalkozás
2011. március 22.	10 óra 40-től	3.osztály	Ének-zene óra (bemutató-leendő tanító)
2011. március 22.	11 óra 45-től	3.osztály	Kézműves foglalkozás

Elérhetőségek:
www.balatonvilagos.hu/ iskola
Telefon: 06-88-446-314
06-30-335-8009
06-30-471-7957
e-mail: meszisk@vnet.hu

Érdeklődő kérdéseikre válaszol:
Pernecker Antalné
tagintézmény-vezető

Anyakönyvi hírek

Újszülött: Boros Gergely 2011.január 9.
Gratulálunk!

Eltávoztak közülünk:

Horváth Károlyné január 24 88 évesen
Harangozó György február 1. 87 évesen
Kőszegi Lászlóné február 3. 50 évesen

Emléküket megőrizzük !



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja 2011.február 28. XXI.évf. 2.szám

POLGÁRÖRBÁL 2011

A hagyományokhoz híven idén februárban is megrendezésre került a helyi polgárörtség jótékonyági bálja. A tavalyi évhez viszonyítva több bálozó jelent meg a rendezvényen, és kitűnő hangulat kerekedett. Köszönjük mindenkinek, aki részvételével, támogatói jegy vásárlásával, tombolatárgyak felajánlásával támogatta az estet, és ezáltal a munkánkat.

Krutzler László



MEGHÍVÓ BALATONVILÁGOS ÖNÁLLÓSÁGÁNAK

50.éves

ÉVFORDULÓJA TISZTELETÉRE RENDEZETT MEGEMLÉKEZÉSRE
2011. március 1-jén 16 órakor a KULTÚRHÁZ-ban

Műsor:

16.00 **Nyitány;** Művészeti Alapiskola tanulói és tanárai

16.30 Himnusz

16.35 Ünnepi beszédek

Fekete Barnabás polgármester, Szedlák Attila KBTT elnök, országgyűlési képviselő, Napló cikk: Bencsik Pál, Puchovsky László polgármester Gimes Szász Gyula falubíró Telekfalva

17.00 **Versek** Gallai Réka, Simon Barbara, Bódig Péter, Csobai Fanni
Horváth Lajos Ottó színművész Balatonvilágos

17.20 **dr. Hertz musical,** Alig(h)a Színjátszó Kör

18.00 Gimesi Hagyományörző Csoport, Világosi Népdalkör

18.30 **Fehér-partok alján** könyvbemutató **Heinrich Pál**

18.45 Emléklapok átadása

19.00 Mikroszkóp Színpad Művészeinek

előadása **Nádas György, Böröczki József, Kertész János, Fodor Sándor**

JÓ SZÓRAKOZÁST!

Balatonvilágos önkormányzatának havi lapja - www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Fekete Barnabás · Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bence Györgyi

ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu